

भारतका प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले लिए शपथ

एजेन्सी। भारतको प्रधानमन्त्रीमा नियुक्त नरेन्द्र मोदीले आइतबार तेस्रो कार्यकालका लागि शपथ लिएका छन्। राष्ट्रपति भवनमा आयोजित समारोहमा राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुले उनलाई शपथ गराएकी हुन्।



नल्याएपनि भाजपासहितका नेशनल डेमोक्रेटिक अलायन्सको बहुमतका आधारमा मोदीका लागि तेस्रोपटक प्रधानमन्त्री बनेर डोका खुलेको हो।

लोकसभा निर्वाचनमा भाजपाले एकल बहुमत नल्याएपछि मोदी नेसनल डेमोक्रेटिक अलायन्सको तर्फबाट प्रधानमन्त्री बनेका हुन्। गत मंगलबार चुनावी परिणाम घोषणा भएको थियो। उनलाई गत शुक्रबार राष्ट्रपतिले प्रधानमन्त्री पदमा नियुक्त गरेकी थिइन्। मोदीको शपथ ग्रहण समारोहमा नेपालका प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालसहित दक्षिण एसिया

विभिन्न मुलुकका राष्ट्रप्रमुख र प्रधानमन्त्रीहरू पुगेका छन्। मौरिससका राष्ट्रपति पनि शपथ समारोहमा उपस्थित छन्। सन् २०१४ र २०१९ को चुनावमा भारतीय जनता पार्टीले एकल बहुमत हासिल गरेपछि मोदी यसअघि दुई कार्यकाल प्रधानमन्त्री भइसकेका छन्। यसपटक भाजपाले एकल बहुमत

मोदीले आफ्नो मन्त्रपरिषद्का महत्वपूर्ण मन्त्रालयहरूमा पुरानै मन्त्रीहरूलाई दोहोराएका छन्। राजनाथ सिंह, अमित शाह, नीतिन गडकारी, जेपी नड्डा, शिवराजसिंह चौहान, निर्मला सितारामण, एस. जयशंकर, पीयूष गोयल लगायत मन्त्री बनेका छन्। मोदीले गठबन्धनका मुख्य घटक नीतिन कुमार नेतृत्वको जनता दल युनाइटेड र चन्द्रबाबु नायडू नेतृत्वको तेलगु देशम पार्टीबाट पनि मन्त्री बनाएका छन्।

प्रधानमन्त्री दाहाल नयाँदिल्लीमा

भापा(प्रस)। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको शपथग्रहण समारोहमा सहभागी हुन आइतबार अपराह्न भारतको राजधानी नयाँदिल्ली पुगेका छन्। प्रधानमन्त्री दाहाललाई नयाँदिल्लीस्थित इन्दिरा गान्धी अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा भारतीय सरकारका विशेष प्रतिनिधिले स्वागत गरेको त्यहीँस्थित विदेश



जनता पार्टीका नेता मोदीले आइतबार साँझ भारतको प्रधानमन्त्री पदको शपथ लिएका छन्। सो शपथ समारोहमा प्रधानमन्त्री दाहाल र उनका समकक्षी मोदीबिच आइतबार नै साँझ भेटवार्ता हुने कार्यक्रम रहेको नयाँदिल्लीस्थित नेपाली राजदूतावासले जनाएको छ। प्रधानमन्त्री दाहालका साथमा उहाँको स्वकीय सचिव गङ्गा दाहाल, कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला मन्त्री पदम गिरी, परराष्ट्र सचिव सेवा लम्बालगायत उच्चपदस्थ सरकारी अधिकारी पनि छन्। प्रधानमन्त्री दाहाल सोमबार स्वदेश फर्कने कार्यक्रम छ।

मन्त्रालयले जनाएको छ। तेस्रो कार्यकालका लागि भारतीय

कोशी सरकारबारेको रिट हेर्न नमिल्नेमा

‘ब्याकबेन्चर’हरुले राजनीति गर्न जानेनन् : मुख्यमन्त्री कार्की



भापा(प्रस)। कोशी प्रदेश सरकार गठनविरुद्ध निवर्तमान मुख्यमन्त्री केदार कार्कीले दायर गरेको रिटको आइतबारबाट सर्वोच्च अदालतको पूर्ण इजलासमा सुनुवाइ तोकिएकोमा हेर्न नमिल्नेमा परेको छ। सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीशहरू प्रकाशकुमार ढुंगाना, अब्दुल अजीज मुसलमान र सुनिलकुमार पोखरेलको इजलासमा रिटको सुनुवाइ हुने तोकिएकोमा न्यायाधीश पोखरेलको कारण रिट हेर्न नमिल्नेमा परेको हो। न्यायाधीश पोखरेलले यसअघि कोशी सरकारका तत्कालीन मुख्यमन्त्री उद्धव थापाको नियुक्तिविरुद्ध हालका मुख्यमन्त्री हिक्मतकुमार कार्कीले दायर गरेको रिटमा कानून व्यवसायीको हैसियतमा थापाको तर्फबाट सर्वोच्चमा बहस गरेका थिए।

नेपाली काँग्रेसबाट कानून व्यवसायी रहेका पोखरेलले थापाको पक्षबाट बहस गरेपनि अदालतबाट कार्कीको पक्षमा रिट जारी भएको थियो। यसबीचमा पोखरेल सर्वोच्चको न्यायाधीश नियुक्त भए। दलहरूबीच भागबण्डाको आधारमा सर्वोच्चको न्यायाधीश नियुक्त हुँदा पोखरेल पनि परेका थिए। पोखरेल २०८० पुस ४ गते सर्वोच्चको न्यायाधीशमा नियुक्त भएका थिए। कानून व्यवसायी हुँदा हिक्मतकुमार कार्कीको विरुद्ध बहस गरेको कारण न्यायाधीशको रूपमा उनले त्यही मुद्दा हेर्न नमिल्ने भएको सर्वोच्च अदालत स्रोतले जनाएको छ। तीन न्यायाधीशमध्ये पोखरेलले बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

भापा(प्रस)। कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हिक्मतकुमार कार्कीले कहिलेकाहीँ भ्रुविकिएर राजनीतिक नेतृत्वमा पुगेका ‘ब्याकबेन्चर’हरुले नेतृत्व चलाउन नसकेको र नजान्ने कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै मुख्यमन्त्री कार्कीले सफल नेता बन्न सबभन्दा पहिले आफूले आफूलाई चिन्न जरुरी रहेको बताए। ‘आफूलाई बुझ्दै समाज र राष्ट्रप्रतिको दायित्व बुझ्दै



बताएका छन्। कोशीका निवर्तमान मुख्यमन्त्री केदार कार्कीप्रति लक्षित गर्दै उनले आइतबार इटहरीको एक कार्यक्रममा भने, ‘त्यही कारण राजनीतिज्ञहरूका लागि अध्ययन अत्यावश्यक छ।’ इटहरी जेसीजले आयोजना गरेको सफल नेता बन्न सकिन्छ, सफल नेतृत्व उत्पादन हुन्छ, मुख्यमन्त्री कार्कीले भने। नेताबारे आम जनतामा एउटा नकारात्मक भाष्य निर्माण भएको भन्दै मुख्यमन्त्रीले नेताहरू भ्रष्ट बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

रकम अपचलनको आरोपमा तीन सहकारीकर्मी पक्राउ

भापा(प्रस)। काठमाडौंको स्ववायबर बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाको सात करोड चालीस लाख रुपैयाँभन्दा बढी रकम अपचलन गरेको आरोपमा सीआइबीले तीन जनालाई पक्राउ गरेको छ।



कुलेश्वरका ६६ वर्षीय बासुदेवमान जोशी, सचिव काठमाडौं महानगरपालिका-२५, केलकोलका ६७ वर्षीय सुवर्ण सेलालिक र सदस्य काठमाडौं महानगरपालिका-१४,

५८ वर्षीय धर्मरत्न पाठेलाई पक्राउ गरेको हो। अध्यक्ष जोशीसहित तीने जनालाई शुक्रबार नियन्त्रणमा लिइएको र आइतबार काठमाडौं जिल्ला अदालतबाट ७ दिनको म्याद थप

गरी अनुसन्धान कार्य अगाडि बढाइएको सीआइबीका प्रवक्ता एसपी होबिन्द्र बोगटीले जानकारी दिए।

उनका अनुसार सहकारीका संचालकहरूले निक्षेपकर्ताहरूलाई आकर्षक ब्याजदर दिनुहु भनेर प्रलोभन देखाई निक्षेपकर्ताको रकम सहकारी मुद्दति, निक्षेप, आर्वाधिक बचत, शेयर तथा विभिन्न बचत खातामा जम्मा गर्न लगाएको, तर पछि बचतकर्ताहरूले जम्मा गरेको रकमको साँवा र ब्याज फिर्ता नगरेको पाइएको छ।

माकुराका जेष्ठ नागरिक सदस्य सम्मानित



मेचीनगर(प्रस)। जल, जमिन र जंगलमा उत्पन्न विवादलाई निरूपण गर्दै आएको प्राकृतिक स्रोत द्वन्द्व रुपान्तरण केन्द्र भापाले आइतबार ११ औं स्थापना दिवसको अवसरमा जेष्ठ नागरिक माकुरा समूहका सदस्यलाई सम्मान गरेको छ। भापाको धुलाबारीमा आयोजित कार्यक्रममा मेचीनगर, कनकाई, बुद्धशान्ति, अर्जुनधारा र भापा

गाउँपालिकाका माकुरा समूहका जेष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरिएको हो। द्वन्द्व रुपान्तरण गर्न योगदान पुर्याएबापत १८ जनालाई सम्मान गरिएको हो। भापामा २ सय बढी माकुरा सदस्य छन्। प्राकृतिक स्रोत द्वन्द्व रुपान्तरण केन्द्रकी राष्ट्रिय स्रोत व्यक्ति संगीता थापाको अध्यक्षता तथा मेचीनगर नगर प्रमुख गोपालचन्द्र बुढाथोकीको प्रमुख आतिथ्यतामा सम्पन्न कार्यक्रममा नगर

प्रमुख बुढाथोकीले न्याय निरूपणको क्षेत्रमा अतुलनीय रहेको बताए। उनले सही दृष्टिकोण राखेर विवाद निरूपण गर्नुपर्नेमा जोड दिए। कार्यक्रममा भापा जिल्ला अदालतका प्रमुख न्यायाधीश अशोककुमार बस्नेतले मेलमिलाप गर्ने काम पवित्र भएको बताए। उनले स्थानीय पालिकामै विवाद निरूपण हुँदा अदालतसम्म कम मुद्दा आउनु राम्रो पक्ष भएको बताए। कार्यक्रममा जेष्ठ नागरिक माकुरा समूहका सदस्य कनकाईका ओम पाठक, अर्जुनधाराका जगतबहादुर राना, बुद्धशान्तिका माधवप्रसाद खतिवडाले कार्य अनुभव सुनाएका थिए। कार्यक्रममा मेचीनगर नगर प्रमुख गोपालचन्द्र बुढाथोकी, भापा जिल्ला अदालतका प्रमुख न्यायाधीश अशोककुमार बस्नेत, अर्जुनधारा नगरपालिकाका उपप्रमुख खड्गामाया पराजुली, बुद्धशान्ति गाउँपालिका उपाध्यक्ष भवानी खतिवडा, सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ भापाका अध्यक्ष वेदप्रकाश भण्डारी, दमक नगरपालिकाका न्यायिक समिति सदस्य कमल श्रेष्ठलगायतले शुभकामना मन्तव्य राखेका थिए। सोही अवसरमा भापा जिल्ला अदालतका प्रमुख न्यायाधीशलाई मायाको चिनो तथा अर्जुनधारा र मेचीनगरलाई प्रशंसापत्रले सम्मान गरिएको थियो। सहजकर्ता मानबहादुर कार्कीले स्वागत गरेको कार्यक्रमको सञ्चालन सहजकर्ता हिमादेवी मगरले गरेकी थिइन्।

मेचीनगरमा भोला बनाउने तालिम

मेचीनगर(प्रस)। मेचीनगरमा महिलाहरूलाई आत्मनिर्भर बनाउने उद्देश्यले बिट लगाउने, ब्याग तथा भोला बनाउने तालिम सञ्चालन भएको छ। मेचीनगर नगरपालिकाको कार्यालय र घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय

भद्रपुरको सहकार्यमा शनिबारबाट काँकडभिट्टामा सञ्चालन भएको तालिमको उद्घाटन जिल्ला समन्वय समिति प्रमुख विश्व बरालले गरेका थिए। मेचीनगर आर्थिक विकास शाखा प्रमुख दीपेन्द्र कार्की अध्यक्षतामा

जेठ २६ गतेदेखि असार १० गतेसम्म पन्ध्र दिन सञ्चालन हुने तालिमको उद्घाटन सत्रमा घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय प्रमुख प्रेमप्रसाद सापकोटा, मेचीनगर कार्यपालिका सदस्य तिलजा देवान, उद्योग वाणिज्य संघ उपाध्यक्ष

निर्मला चौहान भण्डारी, उद्यम विकास सहजकर्ता अश्विनीकुमार भट्टराई, प्रशिक्षक शुष्मा राजवंशीको आतिथ्य रहेको थियो। अश्विनी कुमार भट्टराईले स्वागत मन्तव्य राखेको कार्यक्रम सहजकर्ता गङ्गा सोरेनले सञ्चालन गरेकी थिइन्।

अश्विकेश

Ayurvedic Hair Oil

३५ जडिबुटीयुक्त

- कपाल भर्न नदिने
- नया कपाल उमानें
- सिल्की बनाउने
- चाया हटाउने
- टाउको चिलाउन रोक्ने

Free Home Delivery

Rishikesh Ayurvedic
Kathmandu, Nepal
Mobile/Whatsapp: 9810095900, 9844600332

Chemical free, no side effects

100% Natural

Price
Rs. 1500/-
Rs. 1050/-

